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Аннотация: в статье раскрыта проблематика оценки основных средств в 

сельскохозяйственной организации по российским правилам бухгалтерского 

учета и международным, которые часто не совпадают, в целях повышения эф-

фективности производства. 
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В данный момент, для развития отечественной экономики, нам необходимы 

иностранные инвестиции. Для успешного привлечения иностранных инвесторов 

необходимо реформировать Российские стандарты бухгалтерского учета по 

нормы МСФО. Это позволит ускорить интеграцию российских организаций в 

мировой процесс глобализации и тем самым привлечет финансовые инвестиции 

со стороны зарубежных стран. Для скорейшего выхода на международный ры-

нок, организациям необходимо привести существующую методику ведения бух-

галтерского учета в соответствие с требованиями международных стандартов 

финансовой отчетности. 
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Когда в организациях появляются объекты основных средств, оценка их 

стоимости по российским правилам бухгалтерского учета и международным 

стандартам может не совпадать. 

Причем не только при покупке основного средства, но и при получении его 

в уставный капитал, при безвозмездном поступлении, обмене. 

По МСФО, как и по российским правилам, основные средства принимаются 

к бухгалтерскому учету по первоначальной стоимости. Принципы ее формиро-

вания схожи. Проанализируем различия в оценке первоначальной стоимости 

объектов. Она, соответственно, определяется в зависимости от того, как объект 

поступил в организацию. 

Первоначальная стоимость основного средства, приобретаемого за плату, 

включает в себя: 

− стоимость покупки, включая импортные пошлины и невозмещаемые 

налоги на покупку, без учета торговых скидок и уступок; 

− затраты по доставке объекта и приведению его в состояние, необходимое 

для эксплуатации; 

− затраты на демонтаж и удаление объекта основных средств и восстанов-

ление природных ресурсов на занимаемом им участке. 

СПК «Пушкинский» в 2020 г. приобрела холодильную установку, стои-

мость которой 200 000 руб. С поставщиками была согласована скидка, в размере 

10%. Стоимость доставки и установки составила 10 000 руб. Также в договоре 

были отмечены затраты на проверку оборудования – 3 000 руб. и консультация 

по настройке – 2 000 руб. 

Первоначальная стоимость оборудования следующая: (200 000 – 20 000) + 

10 000 + 3 000 = 193 000 руб. 

Объекты основных средств также могут быть созданы организацией само-

стоятельно. В данном случае первоначальная стоимость определяется так же, как 

и при покупке актива. 

При создании или приобретении объектов основных средств за счет заем-

ных средств необходимо выполнять требования, установленные МСФО (IAS) 23 
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«Затраты по заимствованиям». Согласно данному регламенту организации 

должны капитализировать затраты по заимствованиям, относящихся к приобре-

тению или строительству актива, путем включения в первоначальную стоимость. 

Также организация должна признать прочие затраты по заимствованиям в каче-

стве расходов в том периоде, в котором они понесены. 

Организация начинает капитализацию затрат по заимствованиям как части 

первоначальной стоимости, когда выполняются следующие условия: 

− возникают затраты по данному активу; 

− возникают затраты по заимствованиям; 

− осуществляется деятельность, необходимая для подготовки актива к ис-

пользованию по назначению. 

Организация планирует начать строительство цеха картофелехранилища с 1 

апреля 2019 г. Для строительства 26 февраля 2020 г. хозяйство получает кредит 

под 15% годовых. Прежде, чем начинать строительство, необходимо провести 

землеустроительные работы, что организация сделала с 15 марта 2020 г. Со-

гласно МСФО (IAS) 23 «Затраты по заимствованиям» организация капитализи-

рует проценты по кредиту и включает их в стоимость цеха. В данном случае да-

той начала капитализации затрат является 15 марта 2020 г. 

Когда все работы, необходимые для подготовки актива к использованию, 

завершены, организация должна прекратить капитализацию затрат по заимство-

ваниям. 

Основные средства могут быть приобретены с отсрочкой платежа, выходя-

щей за рамки обычных сроков кредитования. Тогда, первоначальной стоимостью 

объекта основных средств является эквивалент цены при условии оплаты на дату 

признания. В данном случае, разница между эквивалентом цены и общей суммой 

платежа признается в качестве процентов на протяжении периода отсрочки. 

Сельскохозяйственная организация может приобрести зерноуборочный 

комбайн за 17 млн руб. при условии единовременной оплаты, либо за 19 млн руб. 

с отсрочкой платежа на 2 года. При условии приобретения объекта в рассрочку 
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разница в 2 млн руб. признается как расходы. Первоначальная стоимость зерно-

уборочного комбайна составит 17 млн руб. 

Объекты основных средств могут быть приобретены в обмен на неденежные 

активы или на сочетание денежных и неденежных активов. В данном случае пер-

воначальная стоимость формируется по справедливой стоимости. 

Например, сельскохозяйственные организации приняли решение на обмен 

зерновых сеялок, с доплатой. Стоимость сеялки «Astra 4» 700 тыс. руб., стои-

мость сеялки «Astra 6» 1 200 тыс. руб. Соответственно, доплата составит 500 тыс. 

руб. Организация примет к учету сеялку зерноуборочную «Astra 6» по первона-

чальной стоимости 1 200 тыс. руб. 

Стоит отметить, что оценка по справедливой стоимости не может быть со-

вершена в случаях, когда операция обмена не имеет коммерческого содержания 

или, когда справедливая стоимость полученного и переданного актива не подда-

ются надежной оценке. В данном случае первоначальная стоимость объекта оце-

нивается по балансовой стоимости переданного актива. 

Введение оценки по справедливой стоимости на сельскохозяйственные 

предприятия позволит расширить круг их деятельности, так как данный метод 

активно используется во многих странах мира, и проведенное исследование ука-

зывает на все большее расширение его сферы, что способствует более глубокому 

сотрудничеству отечественных предприятий с зарубежными. 
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